
Magyar Nemzeti Múzeum 
Hirlaposztálya Sátoraljaújhely, 1933. julius 16. « LXIV. évi. 29. szám

Budapest

Zemplén
Szerkesztőség, kiadóhivatal, MTI kirendeltség:

Vármegyeháza II. udvar 
Telefon : 109. Postafiók: 69.

POLITIKAI HÍRLAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr BOOYA1 HÁLMÍN

Megjelenik szombaton délben 
Előfizetési ár:

Negyedévre V20 P, félévre 2 40 P, egész évre 4 80 P

HETI
Nézzétek a farizeust! Ott

búvik a közélet húsos falevelei 
között, mint a hernyó, amely­
nek csak egy célja van, hogy 

minél dusabb fa­
levélbe rágja ma­
gát. De talán rossz 
a hasonlat, mert
nem is nagyon 
búvik ő, hanem 

szemérmetlen 
nyiltsággal ter­

peszkedik mindenütt, ahol a 
kellemes poziciók betöltéséről 
van szó.

Elsőnek lépi át a templom 
küszöbét. Nem lehetsz eléggé 
vallásos, mert ő sokkal vallá­
sosabb nálad, — nem lehetsz 
eléggé magyar, mert ő min­
dennap száz csehet megeszik 
ebédre. (Háború esetén bizo­
nyára felmentetné magát, mint 
nélkülözhetetlent.) Ahitatos ; 
felemelt fejjel jár az utcán, 
mint aki titokban állandóan 
a mennybéliekkel társalog. 
Kíméletlen üldözője és meg­
szólja minden bűnnek és 
hibának, rendkívüli szigorral 
figyeli az ifjúság erkölcseit, 
hirdeti az önmegtartóztatást s 
ő az első, ha valahol ki kell 
mondani a szentenciát.

A köztisztelet dicsfényében 
semmiféle gyanú árnyéka sem 
fér puritán emberi erényeihez, 
emelkedik szépen a ranglétrán 
s a felfokozott vallásosság és 
hazafiságot busás anyagiakkal 
jutalmazzák.

Sejthetné-e valaki, hogy 
mindez csak színészi trükk és 
hogy a szelíd ábrázat mögött 
szőrös ördögi profil vigyorog, 
mely tökéletes ellentéte a mu­
tatott arcnak s csak az anya­
gias ösztönök kielégítéséért 
könyököl és titkos mestere a 
tiltott játékoknak? De ime, 
útjába akad egyszerre csak 
egy kis cseresznyemag, ő el­
csúszik és eltűnik a színpad­
ról. De hányán vannak a szem­
forgatók és könyöklők között, 
akiknek útjába nem akad egy 
jótékony cseresznyemag ?!

Egyre szaporodnak a zem­
pléni községekben a Nemzeti 
Egység párthelyiségei, melyek 
egyben panaszirodák is s aho

a községi pártvezetőségek ál­
landóan a lakosság rendelke­
zésére állanak, hogy panaszai­
kat meghallgatva, azokat a le­
hetőséghez képest orvosolják. 
A vármegyei elnökség egyéb 
ként a párt szervező munká­
jából a közigazgatást teljesen 
kikapcsolta a tökéletes pártat­
lanság megóvásának szem­
pontja mellett azért is, mert 
nem akar olyan vádakra al­
kalmat adni, mintha a szerve­
zés csak a közigazgatás segít­
ségével lendülne előre. Bizony­
ságtétel ez a mellett is, hogy 
Zemplén vármegyében is tö­
megek sorakoznak fel Gömbös 
Gyula miniszterelnök zászlaja 
alá, anélkül a lelki kényszer 
nélkül, amelyeket a szemben­
álló pártok (nem utolsó sor­
ban a befolyásukat féltő ellen­
zékiek) mindenkor előszeretet­
tel alkalmaznak pártjuk szer­
vezésénél.

tésében az erők őszintén fog­
nak megnyilatkozni és ez az 
őszinte megnyilatkozás biztos 
záloga annak, hogy uj idők 
következnek, uj vérkeringés 
indul majd meg a nemzet 
ereiben, mely a maga radikális 
frissességével át fogja hatni a 
társadalmi és gazdasági élet 
beteg részeit is.

jezhető gazdasági felszabadu­
lást jelentene ez a városok 
részére.

Természetesen súlyos pénz­
ügyi akadályai vannak ennek. 
Ha azonban csak l0/o-nyi le­
hetőség is nyílik erre, úgy a 
város vezetőségének mindent 
el kell követnie, hogy ezt a 
tervet a maga részéről is szor­
galmazza.

*

Köztisztviselők nem le­
hetnek a Nemzeti Egység 
tagjai (?) - hiresztelték ellen­
zéki oldalról az elmúlt napok­
ban. Ezek a tendenciózus hí­
resztelések itt-ott talán célt is 
értek, mert több köztisztviselő 
nem merte kitűzni a Nemzeti 
Egység jelvényét. Ezzel szem­
ben az igazság az, hogy sem­
miféle olyan szolgálati szabály­
zat nincsen, amely egyetlen 
városi vagy állami tisztviselő­
nek megtiltaná, hogy politikai 
véleményét nyilvánítsa mind­
addig, amig az nem nemzet­
vagy társadalomellenes. Esze­
rint tehát semmiféle akadálya 
nincsen annak, hogy az újhelyi 
és általában zempléni köztiszt­
viselők éppen úgy, mint akár­
melyik más állampolgár, tag­
jai legyenek a Nemzeti Egység 
Pártjának.

Másfél millió pengő adós­
ság terheli Sátoraljaújhely vá­
rost a két Speyer-kölcsönből. 
Ezért nem tud a város meg­
mozdulni, ha csak a legkisebb 
közhasznú intézmény létesíté­
séről is van szó. Most ezen 
a téren reménysugár mutatko­
zik. A Speyer-kölcsön kötvé­
nyek árfolyama a kibocsátási 
árfolyamnak csaknem harmad­
részére zuhant le és igy most 
alkalom nyílott arra, hogy a 
városok kötvényvásárlással 
adósságuk tetemes részétől 
szabaduljanak. Ehhez a pénz­
ügyminiszter elvileg már hozzá 
is járult. Sajnos, Ujhelynek 
nincsen olyan könnyen érté­
kesíthető ingatlana, melynek 
árából egyharmadnyi tőkebe­
fektetéssel a maga erejéből 
szabadulni tudna óriási adós­
ságától.

Szó van azonban most arról, 
hogy a kisebb városok felkérik 
a kormányt, váltsa meg a 
Speyer kölcsönkötvényeket 
olyképen, hogy a városok az 
állammal szemben kerüljenek 
adósi viszonyba. Ki sem fe

A magyar uszósport fej­
lesztése érdekében országos 
mozgalom indult meg. A Ma­
gyar Uszószövetség terve az, 
hogy az uszósport nagyarányú 
kiépítését a sportkövetelmé­
nyeknek megfelelő uszodák 
létesítésével, az iskolai uszó- 
oktatás kötelezővé tételével és 
az ország minden részére ki­
terjedő uszóversenyekkel mi­
nél előbb megindítsa.

Ujhelyben, sőt Zemplén 
vármegye egyik községében 
sem lehet komoly uszósportról 
beszélni, bármilyen szép törek­
véseket is láttunk már például 
Sárospatakon. Pedig a vizi- 
sportok felkarolását fontos 
szociális és közegészségi szem­
pontok sürgetik, nem is szólva 
az évről-évre elvesző magyar 
uszótehetségekről.

Nálunk is át kell hogy hassa 
végre az illetékeseket az a 
tudat, hogy a sport nem öncél, 
hanem szociális közérdek és 
nemzeti hivatás. Elvárjuk, hogy 
U j h e 1 y város is megtegye 
ezen a téren a kezdeményező 
lépéseket.

Öngyilkosok hete Sátoraljaújhelyen
Az egyik kőbe verte a fejét, a másik sósavat ivott

A titkos választójog kér­
dését még mindig szeretik jel­
szóként felhasználni a kormány­
nyal szemben. A politikai kö­
téltáncosok azonban nyitott 
ajtót döngetnek, mert a Nem­
zeti Munkatervben világosan 
le van szögezve, hogy a leg­
közelebbi választás már titkos 
lesz. A magyar közélet veze-

A mindennapi élet ezernyi gondja, 
a megélhetés nehézségei, annyira 
lerontották a gyarló ember ideg­
zetét, hogy a legkisebb lelki meg­
rázkódtatásra igyekszik az életből 
menekülni. Öngyilkossá lesz. Eb­
ben az igyekezetében azután az 
agy a legbetegebb elgondolásokat 
termeli ki. A biztosaknak a legbiz- 
tosabbját, azt, amelyik átment a 
gondokból, a zaklatottságból, a küz­
désből az ismeretlenbe, az örök 
nyugalomba.

•

Kacsmárszky János 56 éves, len­
gyel állampolgár, mint favágó nap­
számos tengette életét. Békésen, 
a küzdelembe beletörődöttséggel 
addig a napig, amig kézhez nem

kapta a belügyminisztérium vég­
leges döntését. Idegen állampolgár, 
az ország területét el kell hagyma. 
Kacsmárszky János agyán átvillant 
a titokteljes jövő és ennek súlya 
alatt már határozott is. Öngyilkos 
lesz. Kiment a Köztemetőhöz és a 
temető kapubejáratának egyik kő­
pilléréhez addig ütötte a fejét, 
amig súlyos sebektől borítva, esz­
méletlenül össze nem esett. Az 
Erzsébet közkórházban ápolják.

Kádas Rózsi 20 éves háztartás­
beli leány családi háborúságba 
keveredett. Édes anyja valamivel 
erősebb szavakkal megfedte. Kész 
volt a terv. Valahonnan egy deci 
sósavat szerzett és a szörnyű italt 
egy hajtásra megitta. Állapota vál­
ságos.

Egyes azán ára 10 fillér.
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Bz állami kölcsönök annuitása
a Bodrogközi Tiszaszabályózó Társulat rendkívüli

közgyűlése előtt
Sárospatak, julius hó 11.

A Bodrogközi Tiszaszabályózó 
Társulat folyó hó 11-én Sáros­
patakon br ’Sennyey Miklós el­
nöklésével rendkívüli közgyűlést 
tartott, melynek legfontosabb tár­
gyát az állami kölcsönök fizetési 
módozatainak szabályozása tár­
gyában kiadott földmivelésügyi 
miniszteri rendelet képezte. Ebben 
értesíti a miniszter az ármentesitő 
társulatokat, hogy a miniszter- 
tanács az állami kölcsönök utón 
fizetendő annuitások összegét át­
menetileg — addig is, mig a köl­
csönök ügye véglegesen rendez- 
tetni fog — 10'5°/o ról 5 5 /o ra 
mérsékelte. Felhívja a társulatokat, 
hogy állapítsák meg a már telje­
sített fizetések levonásával a folyó 
évi április hó 1-én fennálló tőke- 
tartozásukat s hozzáadva ehhez 
az ezen időpontig esedékessé vált 
hátralékos kamatok összegét is, 
jövőben az igy tőkésített kamatok­
kal megnövekedett összeg, mint 
tőkeösszeg után, mindenkor két 
félévi részletben pontosan teljesít­
sék a fizetést, mert ellenkező eset­
ben az államkincstár a befolyó 
járulékokból közvetlenül fogja ma­
gát kielégiténi. Az első fizetés folyó 
évi október hó 1-én esedékes.

Elrendeli a miniszter, hogy 
amennyiben a társulatok költség- 
vetésében a folyó évre még a 
10'5°/o-os annuitásnak megfelelő 
magasabb kölcsöntörlesztési ösz- 
szeg van beállítva, ez a kiadási 
tétel az 5‘5%-os befizetéssel ará­
nyosan csökkentendő és ugyan­
ezen arányban le kell szállítani a 
szükségletek fedezésére magasabb 
összegben kivetett ártéri járuléko­
kat is, illetve a fizetés könnyítés

következtében jelentkező többletet 
az ártéri birtokosok javára törölni 
kell. A miniszter 15 napon belül 
a pénzügyi adatok feltüntetésével 
javaslatot vár ebben az ügyben s 
a végleges döntést magának tar­
totta fenn.

Ujváry Dezső igazgató-főmérnök 
ismertette ez után a kölcsönök 
állását s megállapította, hogy a 
tőketartozás folyó évi április hó 
1-én 1,283.220 P és a hátralékos 
kamattartozás 215.902-40 P, azaz 
összesen 1,499.122 P 40 f. Az 
eredeti kötcsönfeltételek alapján a 
folyó évi annuitások fedezetéül a 
költségvetésbe 105%-os annuitás 
alapján 141.812 83 P volt beállítva 
s a kormány intézkedése folytán 
5-59/o-os annuitás mellett ez a ki­
adási tétel 82.451-73 P-re csökken, 
a megtakarítás tehát 59.361T0 P, 
az évi kivetésnek 19.4%-ka. Te 
kintettel továbbá arra, hogy a 
folyó évben már csak egy félévi 
fizetést azaz: 41.22586 P-t kell 
teljesíteni, az 1933. évié kivétele 
sen a megtakarítás 100.58697 P, 
azaz az évi kivetés 32.8% a. Mi­
után a mutatkozó megtakarítás a 
rendelet értelmében a kivetett ár­
térjárulék csökkentésére haszná­
landó fel, az előbbiek szerint a 
kivetésnek maximálisan 19.4%-a, 
illetve a folyó évre kivételesen 
32-8°/e-ka volna az ártéri birtoko­
sok javára törlésbe hozandó.

Igazgató-főmérnök ez után reá­
mutatott arra, hogy az érdekeltség 
tehermentesítése céljából tett nagy­
horderejű kormányintézkedés a 
társulat pénzügyi adminisztrációjá­
nak nehézségei, a költségvetés 
egyensúlyának biztosítása szem­

pontjából nem hoz javulást. Ezek 
a nehézségek arra vezetendők 
vissza, hogy a kivetett járulékok­
ból a legkedvezőbb évben 85%, 
de az elmúlt években már csak 
60 és legutóbb 55% folyt be s a 
kint levő járulékok összege meg­
haladta az 500.000 pengőt; a 
másik ok, hogy a társulatot meg­
illető s az állam által még most 
is papirkoronában fizetett adó- 
visszatérités ügyének rendezését 
nem lehet elérni. Hivatkozással a 
költségvetés súlyosan deficites 
helyzetére és arra, hogy a tavaszi 
orkán által földdel betemetett csa­
tornák tisztítása 50.000 P körüli 
rendkívüli kiadást okozott, melyre 
a költségvetésben egy fillér fedezet 
nincs, hogy a társulatnak 47 000 
P-t meghaladó folyószámla tarto­
zása van, melyre évek óta nem tud 
fizetést teljesíteni, igazgató-főmér­
nök azt az előterjesztést tette, hogy 
a közgyűlés az ártérjáruléknak a 
folyó évre 25%-kal és a követ­
kező évekre 15% kai leendő le­
szállítására tegyen javaslatot a mi­
niszter úrhoz.

A közgyűlés őszinte háláját és 
köszönetét fejezvén ki a kormány­
nyal szemben azért a segítségért, 
melyet az állami kölcsönök súlyos 
törlesztési feltételeinek módosítása 
által a súlyos válsággal küzdő mező- 
gazdasági érdekeltségnek nyújtott, 
egyhangúlag úgy határozott, hogy 
a választmány előterjesztésének el­
fogadásával és az igazgató-főmér­
nök javaslatához képest és indo­
kolása alapján az eddig magasabb 
összegben kivetett ártérjárulékot 
általában 15%-kal, a folyó évre 
kivételesen 25%-kal leszállítja s 
ezt a határozatot, mint javaslatot, 
a földmivelésügyi miniszter ur elé 
terjeszti.

Az igazgató-főmérnök jelentése 
kapcsán a közgyűlés továbbá 
jegyzőkönyvileg is köszönetét mon­
dott leveldi Kozma György dr főis­

pánnak a pusztakarádi és györgy. 
tarlói belvízcsatornák építésére ki­
utalt 11.000 P inségsegélyért s 
felkérte, hogy a társulatot a mező- 
gazdasági termelés fokozására irá­
nyuló munkájában továbbra is 
támogassa. Végül ifj. Mailáth Jó­
zsef gróf indítványára elhatározta, 
hogy újólag felír a kormányhoz a 
Tisza-folyó mederbiztositási mun­
kálatainak rendszeres és erélyes 
folytatása érdekében, mert a folyó 
külömböző pontjain sorozatosan 
mutatkozó mederelfajulás a felső 
szakasz rendkívül rossz talajviszo­
nyai mellett bármelyik árvíznél 
katasztrófának lehet okozója.

A közgyűlésen a Bodrogköz 
nagy- és kisbirtokosai s az érde­
kelt községek képviselői a gyűlés 
folyamán ismételten kifejezésre 
juttatták köszönetüket br. ’Sennyey 
Miklós elnökkel szemben, aki éve­
ken át kifejtett agitációjával nagy­
ban hozzájárult a kölcsönök ügyé­
nek ideiglenes rendezéséhez, me­
lyet bizonyára követni fog a kér­
dés végleges megoldása is.

HEGYŰ 3UHTUHÓ 
HÜEVSZEHO!

H*3r4%i f-ilddi HjhlCi't I*

Gyártja:
Adler Miklós juhturóüzeme 

Sátoraljaújhely.

Mai szerelem
(v. f) A múltkoriban kávéház­

ban voltam Pesten. Afféle kis bár- 
kávéház volt, amely azzal igyek­
szik vendégeinek hangulatot te­
remteni, hogy az elmaradhatatlan 
jazz-zenekar elé odaállít egy éne­
kest és az a legfrissebb slágereket 
dudorássza a közönség fülébe.

Ez alkalommal egy nem éppen 
friss dal volt műsoron:

— Nem kérek más semmit 
csak azt,

Hogy légy belém szerelmes .J.. 
dúdolta a „művész" nagy lelki 
odaadással és tökéletes „átélés­
sel"

Barátom, aki még mindig ide­
álista dühösen megszólalt:

— Látod, ez a mai szerelem. 
Tudod, mi az a szerelem ? A leg­
nagyobb dolog, amit egyik ember 
a másiknak adhat. És ez a sze­
rencsétlen azt mondja, hogy ő más 
semmit nem kér, csak azt, hogy 
az a hölgy, ahihez ő ezt a felszó­
lítást intézi, legyen belé szerelmes. 
Mintha csak azt mondaná, hogy 
„Kérnék egy kis tüzet".

Ugyan hadd. Ez csak egy kis 
dalocska, ami semmit se jelent. 
Ettől még lehet a szerelem ma is 
az a nagy dolog, aminek te látod 
s ami valóban volt.

Barátom most már egész tűzzel 
folytatta:

—■ Nem szólnék semmit, ha 
csak ezt az egy dalt hallottam 
volna. De nem vetted eddig még

észre, hogy utón útfélen, mindenütt 
miket hall az ember. A régi jó 
magyar dal azt mondta:

— Nékem olyan asszony kell...
— Ma? Nem asszonyról van 

szó. Ma azt éneklik elragadtatással:
— Nekem egy rendes kis nő 

kell . . .
— Érted? Nem asszony, hanem 

egy kis nő. Azt ugyan az újkori 
férfi is megköveteli, hogy a kis nő 
felkeljen és kávét főzzön, ellenben 
mindezt ingyen kívánja, amikor 
kijelenti, hogy kápét pedig ne 
kérjen. S végezetül, mint valami 
igen nagy dolgot, kijelenti, hogy 
feleségül is elvenné a „kis nőt," 
de ő már egy óvatos fiú, nem tesz 
könnyelmű ígéreteket, hanem hoz­
záfűzi, hogy csak „ha tehetném".

Hát ilyen a mai szerelem! És . ..
— A felületes weekendkultura 

terjed, egyre hódit. A zene taktu­
sain át lassanként megtanulja min- 

, denki, hogy a szerelem „más 
semmi, csak az," hogy az élethez 
nem kell más, mint egy „rendes 
kis nő" akit csak akkor kell fele­
ségül venni, ha teheti. Én pedig 
mást tanultam. Én költők, festők, 
szobrászok, építészek, muzsikusok 
valósággá álmodott álmaiból is­
mertem meg az életet s ma azt 
kell lassan meglátnom, hogy asze­
rint élni nem lehet.

Barátom sokkal nagyobb ide­
alista, mint én vagyok, de azért 
nem tudtam neki mit felelni.

I amatőrül! fedeleit |
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fényesen sím
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mélyért s Magyarország alsó gazdasági
>' c mező- monkaversenye
Ibiire íra­
tva o óra is A minőségi termelés fokozását
Viauatr jó- hirdette a miniszter képviselője
elhatározta
manynoz a

(Saját tudósítónktól.)

inas műn- Az ország első mezőgazdasági
et eréives munkaversenyének megrendezés!

ler a folyó dicsősége Zemplén vármegyéhez
sorozatosan fűződik. A sárospataki határban
ícil a ietső folyt le a nagyszabású gazdata-

taiaiviszo- lálkozó.
r. árvizné A munkaverseny szántásból, ka-
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AZ ÚJHELYI KORZÓN

A versenyzők munkája a munká­
val eltöltött idő és a munka mi­
nősége szerint biráltatott meg.

A versenyen, mely fényesen si­
került, a környék 13 községéneK 
kisgazdái tekintélyes számban vet­
tek részt, még pedig a szántási 
versenyben 64, a kaszálási ver­
senyben 60 és a trágyateregetési 
versenyben 46 induló volt. A 
résztvevőkön kívül mintegy 1500 
néző vett részt a versenyen.

A m. kir. földmivelésügyi mi­
nisztert Meissner Ernő m. kir. 
gazdasági főtanácsos, országos m. 
kir. gazdasági főfelügyelő képvi­
selte, aki Dr Kozma György fő­
ispánnal együtt jelent meg a ver­
senyen a nagyszámú földbirtokos 
előkelőségekkel együtt. Jelen volt 
Bernáth Aladár alispán, a tisza- 
jobbparti mezőgazdasági kamara 
képviseletében pedig Berzeviczy 
Zsigmond igazgató jelent meg.

A verseny Pavletits Ödön föld- 
birtokos bérletén folyt le, aki min­
den erejével és áldozatkészségével 
támogatta báró Sennyey István 
rendezőbizottsági elnök, Bertl Fe­
renc vm. gazdasági felügyelő, 
Walton Róbert járási gazdasági s. 
felügyelő, Engelberth Rezső Gaz­
dasági Egyesületi titkár és Bo- 
gyay Elemérné (Sárospatak) fá­
radságos előkészítő munkáját.

A bírálóbizottságok elnökei vol­
tak ; id. Csajka Endre (Sárospa­
tak), Gerhardt Ármin (Budaho- 
mok) és Gruber Andor (Bodrog- 
keresztur).

A szántóversenyen nyertesek: 
Molnár István Vajdácska, Fricker 
József Hercegkút, Karajz Márton 
Sárospatak, Csordás Ferenc Vaj­
dácska, J. Tóth István Vámosuj- 
falu, ifj. Tóth András Sárospatak, 
Brogli Ignác Károlyfalva, Felszegi 
Pál Vámosujfalu, Lovas János 
Vajdácska, Nagyházi Dániel Tisza- 
karád, Fürjesi Ferenc Vámosujfalu 
és Stumpf Vendel Hercegkút.

A kaszálóversenyen nyertesek: 
Deutsch Ignác Károlyfalva, Váradi 
Mihály Vajdácska, Taskovics And­
rás Vajdácska, Sztah István Bod- 
roghalom, ifj. Karajz Márton Sá­
rospatak, Heinrich József Sáros­
patak, Spisák József Sárospatak, 
Matisz Sándor Sárospatak, Tóth 
Péter Sárospatak, Tóth András 
Bodroghalom, Szilágyi József aj 
dácska és Fejszák János Vajdácska.

Lányok, lányok, tizenhatévesek !
Ma tiétek az ucca s a szivem,
S a kertekben az összes virágok,
S az összes esőcseppek a fákon,
S az összes mosolyok a szivekben,
S a kék este apró fényei mind 
Csak a tiétek, csak a tiétek.

Lányok, lányok, tizenhatévesek !
Hogy van kétség, bánat és irigység,
Csigabiga telketek nem érti.
De igy van ez jól. Szamóca szátokon 
Csip csip csókák szűrjék csak a mézet,
Amig eljő a nagy szüret ideje.

Lányok, lányok, tizenhatévesek !
Ami felnőtti, szent és komoly,
Semmise többé, ha ti kibimbóztok.
S kusshad a hektikás vénkisasszony,
Csikócskák, ha ti győztesen felvonultok,
A zabolákat tépve, türelmetlen.

Lányok, lányok, tizenhatévesek !
(Félrenevetők és összesugdosók,)
Ma tiétek az ucca s a szivem,
S a kertekben az összes virágok,
S a holnap ezer boldog sikolya,
Csak a tiétek, csak a tiétek ....

Borbély Kató
uiannrrri ..............
Makkoshotyka, Szabó Sándor 
Tiszakarád, Matisz Ferenc Sáros­
patak, Mitró Ferenc Vajdácska, 
Boiler János Sárospatak, Pál Anna 
Vajdácska, Szabó József Sáros­
patak.

i uuuuxrrrrmrri* '“*"*‘*I

HÍREK
A hét hősei

a kék Itália modern Ikarusai, akik 
most Amerika földje felett suhannak 
a bámuló világ csodálatától övezve. 
Huszonnégy büszke gépmadár 
szeli a levegő végtelen óceánját, 
pontosabb rendben és fegyelemben, 
mint a levegő igazi lakói, amelyeket 
csupán az állati ösztön hajt. Meit 
az ösztönnél nagyobb és feleme- 
lőbb érzés füti a huszonnégy gépek 
mótorjait és mi csak felsóhajtunk: 
Boldog Itália! És ugyanakkor 
magunkra gondolunk. Mikor jutunk, 
mi olyan helyzetbe, hogy az em­
beri győzniakarás ilyen heroikus 
tömegpéldájával ragyogjunk fel a 
világ előtt?

Legények vagyunk, de az is 
bizonyos, hogy Itália hősei nem a 
zsurfiuk, korzóbajnokok és bár­
hiénák soraiból kerültek ki és az 
a lelkesedés tüzében égő társada­
lom, mely lelkűk vitorláit hajtja 
nagyobb ideálokra néz, mint a 
lokáldzsentriség, a bridzs, a szép- 
ségkirálynő-árumintavásár és egy­
más előkelő mivoltának tullici- 
tálása.

u ju-.n‘ ........
A trágyateregetőversenyen nyer­

tesek: Vitányi Ernő Makkoshotyka, 
V. Váradi Mihály Vajdácska, 
Stumpf Vendel Hercegkút, Czilli 
László Károlyfalva, ifj. S. Braun 
György Sárospatak, Vitányi Pál

10 év a népművelés szolgálatában
Ez év őszén lesz tiz éve annak, 

hogy gróf Klebelsberg Kunó ak­
kori kultuszminiszter megszüntette 
a Szabadoktatási Bizottságot és 
helyükbe léptette a vármegyék tör­
vényhatóságának keretein belül 
alakítandó Iskolánkivüli Népmű­
velési Bizottságokat.

Zemplén vármegye törvényható­
sága e nemzetet nevelő munkába 
természetesen szervesen kapcsoló­
dik be. Megindul a népnevelés, 
olyan lelkesen, hogy Zemplén 
vármegye területén a 10 esztendő 
alatt 25370 előadás tartatott. Az 
előadásoknak megfelelően terjedt 
a kultúra, csökkent az analfabéták 
szá m El

Az elért eredmények elsősorban 
Bernáth Aladár alispán, elnök lel­
kes támogatását dicsérik, aki sze­
retetteljes jóindulattal és hivatali 
állásának teljes súlyával működött 
közre. Fáradhatatlan munkatársai 
Kolumbán Lajos volt és Petrecky 
Jenő jelenlegi kir. tanfelügyelő, 
ügyvezető elnökök és Bencze 
András titkár. Ügybuzgalmuknak, 
agilitásuknak, fáradságot nem is­
merő tevékenységüknek köszön­
hető hogy nem tűnt el nyomta- 
tanul Zemplén vármegye népne­
velési életében az elmúlt 10 esz 
tendő.

A jubiláns díszközgyűlésen, 
amelyen Kozma György főispán, 
Bernáth Aladárné, Orbán Kalman 
dr. polgármester, dr. Mátyás Ernő 
igazgatóval (Sárospatak) az élé

részt vett városunk és a vidék 
legjobb közönsége, Bernáth Ala­
dár alispán elnököít.

Megnyitó beszédében vázolta az 
egyesület feladatát, a jövő számára 
is biztosítani a jó, a szép szere- 
tetét és az igazság bátor szolgá­
latára való készséget.

Ennek utána Bencze András 
titkári jelentése következett, a nép­
művelés 10 éves munkájáról, arról 
mint iparkodott egyesült erővel a 
Bizottság azon, hogy Zemplén 
vármegyében az erkölcsi művelt­
séget senki se nélkülözze. A munka 
eredménye minden dicséretre 
érdemes.

Az áldásos munkában résztvet- 
teket (névsorukat jövő számunkban 
hozzuk) a bizottság díszoklevéllel 
tüntette ki. 3 tanítót pedig — Os- 
váth Endre Bodrogzsadány, Rmkó 
István Tiszakarád, Karnis László 
Jószef-major - 100-100 pengő 
jutalomban részesített.

A díszközgyűlés letárgyalta a 
jövő évi munkatervet és megálla­
pította költségvetését is.

A hatalmas méretű közgyűlést 
az Ipartestületi Dalárda által elő­
adott Hiszekegy zárta be.

A kifinomult érzékkel összeál­
lított tárgysorozat nemcsak hü 
képe volt a Bizottság munkájának 
hanem irodalmi esemény is. Ezzé 
tették a Kamarazene társaság, az 
Ipartestületi Dalárda zene illetve 
énekszámai és Kántor Mihály lelkes 
prológusa, Laczkó József művé­
szies versmondása.

Nem árulunk zsákbamacskát
Mai lapszámunkból sok-sok 

mutatványszámot küldtünk szét. 
Nem kérünk érte mást, csak hogy 
ismerkedjenek meg velünk. Nem 
vagyunk a hatalmasok talpnyaló 
tömjénezői, a magyar dolgozó tár­
sadalom érdekeit képviseljük és 
üldözünk, bírálunk minden túlka­
pást, mely a kisember bőrére megy, 
akár felülről, akár alulról jöjjön 
is, mert igy véljük legjobban szol­
gálni a Nemzeti Egység érdekeit 
is. Fokozottabban akarunk har­
colni szükebb hazánkért Zemplén- 
vármegyénkért is és minden törek­
vésünk az hogy a BZemplénu-re 
ismét rámondhassák olvasói'. Ez 
jó újság, ezért érdemes pénzt adni.

Vizsgálják meg kritikus szem­
mel és ha az ismeretség javunkra 
ütött ki, — úgy támogassanak.

Dr Bogyay Kálmán.

— Lemondott a városi 
kereskedelmi iskola igaz­
gatója. Sorger Miksa a városi 
felsőkereskedelmi iskola igazgatója 
állásáról lemondott. A kereskedelmi 
iskolai bizottság csütörtöki ülésé­
ben foglalkozott a lemondással és 
megbízta dr. Orbán Kálmán pol­
gármester bírná rá az iskolaigaz­
gatót a lemondás visszavonására, 

— Szabadságon a pénz- 
iigyigazgató. Glósz Lajos mi­
niszteri tanácsos, pénzügyigazgató 
folyó hó 17-től augusztus hó vé­
géig szabadságra távozik s igy 
felkéri az adózó közönséget, hogy 
személyére szólólag semmiféle be­
adványt, vagy levelet ne intézzenek, 
mert azok a szabadság tartama 
alatt felbontva nem lesznek. A 
szabadság tartama alatt a sátoral­
jaújhelyi kir. pénzügyigazgatóságot
Monó Ferenc pénzügyi tanácsos 
pénzügyigazgató helyettes vezeti
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— A* evangélikus t?mp
lomban vasárnap d. e. 10 óra­
kor tartandó istentiszteleten a 
nyíregyházi evangélikus énekkar i 
fogja az áhítatot mélyíteni művészi 
énekszámaival. Prédikálni fog kop- 
csó János nyíregyházi vallásfanar.

— Áthelyezés, kinevezés.
A pénzügyminiszter Kiss Mihály 
szerencsi pénzügyőri fővigyázót 
m. kir. cukorgyári ellenőrré ne­
vezte ki és Szerencsről Sarkadra 
helyezte át. Helyére Polgár Sándor j 
budapesti I. oszt. állampénztári | 
tiszt került ellenőri kinevezéssel. - 

— ítélet a Csapiaky ügy - : 
ben. A helybeli kir. törvényszék j 
Kőrőskényi tanácsa kedden hirde­
tett Ítéletet dr. Csaplaky Lipót ál­
lásától felfüggesztett városi taná­
csos ügyében. A bíróság dr. Csap­
laky Lipótot erőszakos nemiközö- 
stfrés vétségének kísérletében mon­
dotta ki bűnösnek és ezért 3 hó­
napi fogházra Ítélte, a büntetés 
végrehajtását azonban 3 évi próba • 
időre felfüggesztette. Az ítélet nem 
jogerős.

— Érdekes doktoravatás.
A pécsi egyetemen dr Krausz Mór 
szerencsi községi orvos két iker­
fiát Krausz Imrét és Istvánt, egy­
forma bizonyítvánnyal egy napon 
avatták az orvostudományok dok­
torává.

— Jegyz6g> ülés Hrelofoé- 
nyén. A Zemplénvármegyei Köz­
ségi és Körjegyzők Egyesülete 
szombaton e hó 8-án tartotta meg 
rendes évi közgyűlését Erdőbényén. 
Az elnöki megnyitót Korcsmáros 
János mondotta, mig dr. Pogány 
János központi főtitkár Neumann 
Lajos megyasszói, Toldi Miklós 
harkányi, Korocz József tarcali 
főjegyző kari sérelmeket tették 
szóvá. A közgyűlés az Egyesület 
tisztujitását is megejtette. Elnökké 
újból Korcsmáros János hernád- 
németi főjegyzőt választották meg. 
Alelnökök lettek: Korocz József 
tarcali, Polacsek János erdőbényei 
főjegyzők; főjegyző Neumann La­
jos megyasszói; pénztárnok Kovács 
József legyesbényei; titkár Jászay 
Pál hernádnémeti jegyzők. A tiszt­
újító közgyűlésen 40 jegyző jelent 
meg.

— Céllövő verseny a l$od- 
nárvölgyben. A Zemplénvár­
megyei „Move" Rákóczi Lövész 
Egylet lövészavatással és fogada­
lomtétellel egybekötött házi cél­
lövőversenyt rendezett, vasárnap 
e hó 9-én a bodnárvölgyi katonai 
lőtéren. A versenyen első helye­
zést értek el. különféle versenyne­
mekben Kun György Postás, Po- 
rubszky István Máv., Ujváry Zoltán, 
Schmidt Géza, Polák Béla, Be- 
rencsy Andor Move lövészek. A 
felavatott és a megújított fogadal­
mat tett lövészeket Barna Géza dr 
egyleti elnök köszöntötte hazafias 
szellemű, lelkes beszédben.

legolcsóbbanHői és férfi ruházati cikkekben _
csak STEINDLER TESTVEREK cégnél

szerezhet be. — Horthy Miklós-tér 14. sz.

_ Turistaság. A Magyar
Turista Egyesület Hegyaljai alosz­
tályának vasárnapra e hó 9 re ter­
vezett díszközgyűlése kedvezőtlen 
idő miatt elmaradt. A Kozma 
György dr főispánt diszelnöki 
tisztségébe beiktató díszközgyűlés 
augusztus 6-án lesz megtartva. 
Dacára az elmúlt vasárnapi rossz 
időnek mintegy 50 főnyi társaság 
gyűlt össze a Turista Házban. Ott 
voltak többek között Bernáth Ala­
dár alispán, Bernáth Béla főszol­
gabíró, dr. Nagy Béla ügyvéd, 
Meczner Tibor dr. főlevéltárnok, 
Tóth Elek rendőrtanácsos, dr. 
Oláh István ny. törv. elnök, dr. 
Nyomárkay József nejeikkel, dr. 
Jármy Béla közjegyző, dr. Nyo­
márkay Ödön főorvos, Bettelheim 
Sándor, Répássy Károly pénzinté­
zeti igazgatók és Nyíregyházáról 
Maurer Károly elnök leányával. A 
budapesti központot a turisták 
aranyos „Géza bácsiJ-ja, Jász 
Géza alelnök képviselte. Az ebéden 
több hangulatos felköszöntő hang­
zott el. A felköszöntők során Dr 
Nyomárkay Józsefnét a női szak­
osztály elnökévé kiáltották ki, mint 
a leglelkesebb női turistát.

— Zsíros arcbőrnél a pó­
rusokba jutó élősdiek miteszere- 
ket és pattanásokat idéznek elő. 
Ezen szépséghiba ellenszere a 
Sulfamyl kénpuder, mely üdévé, 
bársonysimává teszi az arcot.

— Hubert ölt a villám 
Felsőbereekiben. Szerdán 
délután hatalmas vihar vonult vé­
gig a Bodrog partján. A felső- 
bereckii földeken dolgozott Csaj- 
kovszki Gyula földmives két fel- 
sőbereckii asszonnyal. A vihar 
úgy meglepte őket, hogy csak egy 
elhagyatott kunyhóba tudtak gyor­
san bemenekülni. Villámcsapás, 
villámcsapást követte. As egyik 
villám becsapott a kunyhóba és 
Csajkovszki Gyulát a villám teljesen 
összeégette, úgyhogy azonnal 
holtan esett össze, mig a két asz- 
szony könnyebb égési sebekkel 
menekült.

Aki olcsón és mégis igen jó

— Szivszélhüdés b motor­
kerékpáron. A tokaji vámtól 
pár lépésnyire egy embert halva 
találtak. Mintegy 20-30 lépésnyire 
feküdt az utszélen egy motorke 
rékpár is. Az első percekben mo­
torkerékpár szerencsétlenségre gon­
doltak, de a környezet olyan volt, 
ami szinte kizárta a szerencsétlen­
séget. A nyomozás megállapította, 
hogy a halott Hegedűs Sándor 35 
éves nyíregyházi lakos s a motor- 
kerékpár az övé. Az orvosi vizs­
gálatnál kiderült, hogy a szeren­
csétlen ember a motoron szivszél- 
hüdést kapott s halva esett le a 
gépről, amely még pár lépést to­
vább sodródott.

— 5 világrész visszhangzik 
a dicsérettől, mellyel az Aspirin- 
tablettáknak adóznak. A 33 év óta 
mindig ismétlődő eredmények iga­
zolják, hogy az Aspirin-tabletták 
a leghatásosabb szer mindennemű 
hülés, járvány, reuma, csuz, zsába, 
azonkívül fej- és fogfájások ellen, 
anélkül, hogy a szívre káros ha 
fással volnának. Könnyen elkép 
zelhető, hogy ilyen kitűnő szer 
állandó utánzásnak van kitéve. 
Ügyeljen azért az eredeti csoma­
golásra a „Bayerkereszttel", mert 
hamisitványok gyakran hatástala­
nok, sőt sokszor károsak.

— Felgyújtotta haragosa 
házát egy mád! földmives. 
Szerdán délután Mád községben 
kigyulladt és leégett Szemán Jószef 
gazdálkodó zsupfedeles háza. A 
tűz továbbterjedését csak nagyne- 
hezen sikerült megakadályozni. A 
csendőri nyomozás kiderítette, hogy 
a házat Tamás Gábor, Szemán régi 
haragosa gyújtotta fel. Beismerése 
után letartóztatták.

— Apadást jelenteuek a 
zempléni árvizfront min­
den szakaszáról szombat
délben. Bereckinél a Bodrog 
pénteken este kulminált és átlépte 
az újhelyi partot. De reggelre itt 
is kezdetét vette az apadás. Apad 
a Tisza a Bodrogközön, ahol 
2000 és a tokaji járásban is, ahol 
10.000 kát. hold várja felszaba- 
badulását.

ÁSPLRIN
tabletták

CIPÓT
fillérekért akar vásáiolni, keressen fe
Széchenyi-tér IS szám alatt,
ahol mindennemű kész árukat nagy vá­
lasztékban raktáron tartok. Úgy varrott, 
mint szögezett cipőket mérték után a 
legszolidabb árban készítek. Min­
dennemű javításokat pontosan, gyor­
san és legolcsóbban eszközlök. 
Szolid árak ! Pontos kiszolgálás !
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Nagy nyári vásár Klein Kálmán
divatáruházában Saujhely Wekerletér

BAYER

_„ meg/míér első
jekinéL és fejfájásnál

(rk) Szombaton este, amikor 
egy évi szünet után kigyultak a 
rivalda lámpái és az évadot kö­
szöntő nyitány elhangzott, meg­
jelent a függöny előtt Gulyás 
Menyhért igazgató. Prológust 
mondott; köszöntötte a közön­
séget és búcsúzott tőle. Évtize­
dek munkája után az év végével 
megszűnik direktor lenni. Haja 
megőszúlt, az emberfeletti harc­
ban akaratereje elernyedt és 36 
esztendős színészi tevékenysége 
alatt összekuporgatott vagyonát 
elvesztette. Vége a direkciónak. 
Minden részvétünk Gulyás Meny­
hérté és rajta keresztül a magyar 
színészeté. *

De pengessünk vigabb dalokat.
Az első hét két operett és két 
prózai bemutatót hozott. Mind­
annyit jó előadásban. Régi bará­
taink G. Székely René. Ila Máry, 
Sándor Steíi, Marossy Géza, Pol­
gár Gyula korábbi ittmúködésük 
idején a dicsérő jelzők mezejét 
learatták. Újat róluk mondani nem 
tudunk.

A társulat prózai együttesének 
uj tagjai közzül minden elismeré­
sünk a szépen beszélő, természe­
tes eszközökkel dolgozó, jó em­
berábrázoló Nagy Klárié, Somlay 
Júliáé és Fábián Jánosé. Ruttkay 
Marikában művésziesen táncoló, 
temperamentumos játéku, tökéle­
tes énektudásu szubrettet ismer­
tünk meg. Erdödy Kálmán káp­
rázatos táncos, pompás humoru 
színész, de tempirozza a rögtön­
zéseit. A földszinten és a páho­
lyokban is van közönség, nem­
csak a kakasülőn. Tunyoghy Pé­
ter szép fiú, jó színész, énekelni 
is tud. Egyszóval bonviván. Szabó 
Lászlóról akkor nyilatkozunk ha 
meggyógyul. Dicséretére ma any- 
nyit, hogy Haway rózsájában 
betegen állt ki a színpadra, csak­
hogy megmentse az előadást.

Zenekar, rendezés kifogástalan, 
díszletek, kiállítás szépek.

Simándy karmester hétpróbás 
muzsikus, aki valósággal viszi a 
dalos együttest.

Végezetül néhány szót annak, 
aki a néhai Weidinder klakk 
főnök szerepét vette át. Ez a né­
hány szó: Ne kezdje belső ember 
a tapsot. Különösen pedig ne in­
dokolásán esetekben.

Legyen a tetszésnyilvánítás ki­
zárólag a közönség joga.

Heti műsor
Vasárnap és hétfőn este a 

Kadétszerelem operett a Király 
Színház idei szenzációja. Kedden 
Gerhart Hauptman világhírű szin- 
játéka: Naplemente előtt. Csak 
egyszer! Szerdán Strausz gyö­
nyörű operettje Gulyás Menyhért 
igazgató felléptével: Tavasz. Csü­
törtökön a Fővárosi Operett Szín­
ház operett újdonsága Rotschil- 
dok. Vincze Emmi a kassai Ma­
gyar Színház szubrettprimadonná- 
jának vendégfelléptével. Pénteken 
a Vígszínház szenzációs vígjáték 
újdonsága. Csak felnőtteknek: 
Jó házból való urilány.

Elsőrendű sportcikkek, gramofon és gramofon lemezek
nagy raktára

Fény k<
Amatőr kicj

FEST Z<

Orvos

Rosenberg 
kereskedelmi 
az esőverte ji 
moru reggeléi 
nagyot.

A kettőért 
birodalmából 
külkereskedeh 
kozott kilendj 
csolatot akart 
gyarország és 
Csehszlovákia 
lásával. De nd 
vágó fűszeréi 
hanem a nemi 
dollár kiszállj 
cikkhez nem 
test akármelyij 
gyölet sem sí 
teszi a szolgál 
dául egy nag( 
vességet álló

Egy szó m| 
Izsák, amikor 
tökéletességgel 
cseh megszáll! 
lépte a hátán 
legmélyén elr! 
dogan haladt 
reskedelmi ki 
sének első lé| 
sikerült.

De ember 
Rosenberg Izl 
furcsábban éj

14 napos 
nyári vás|

uj

yingnsztusj 
lehet

Méteres árvid 
patai

Ml van a Hűd

Tavaly ilyl 
lőtt a stranl 
weekend él 
recki-i Bodíj 
napjaiban 1 
dúlt a kitti! 
mek környél 
strandon. /I 
weekend y 
más élet és 
dőzők szinj 
tengerétől
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n . j, t. és a legjobb márkájú filmek, leme-r énykepezogépek zek állandó nagy raktára.
Amatőr kidolgozások gyorsan és ízlésesen készülnek

FEST ZOLTÁN drogériában Sátoraljaújhely.

Orvos hozta napvilágra az elrejtett dollárokat
Megint üzemi baleset ért egy csempészt

Mert minden hölgy 
más-más illatot kedvel,

i/crt közüli ier « El.d. 7 v„ig nippan 7 *u*f 

illatának egyesítésével Mindenki azt n dlaio* éru k. 

.V&j. belőle mely hozzá legjobban illik. - neki «. miieknek is 

ÍV rokonszenves Az Elida 7 v.rág szappan enyhe.dúsai. Habzó,

íflr x,,
l. I - v "

Rosenberg Izsák sátoraljaújhelyi 
kereskedelmi alkalmazott, ennek 
az esőverte júliusnak egyik szo­
morú reggelén gondolt merészet, 
nagyot.

A kettőért bors, ötért szegfűszeg 
birodalmából a szélesebb mezejü 
külkereskedelmi szintérre kíván­
kozott kilendülni. Intenzív kap­
csolatot akart megteremteni Ma­
gyarország és Lengyelhon között, 
Csehszlovákia tranzitó bekapcso­
lásával. De nem a szakma körébe 
vágó fűszeráruk tranzitálásával, 
hanem a nemes valutának csúfolt 
dollár kiszállításával. Ehhez a 
cikkhez nem kell bőrönd, elfér a 
test akármelyik kis helyén is, gön- 
gyölet sem szükséges sok, meg­
teszi a szolgálatot, mondjuk pél­
dául egy nagyujj nagyságú ned­
vességet álló gummi darabka is.

Egy szó mint száz, Rosenberg 
Izsák, amikor a nagy útra kellő 
tökéletességgel berendezkedett, a 
cseh megszállott kisállomáson át­
lépte a határt. A dollárok teste 
legmélyén elrejtve. Büszkén, bol­
dogan haladt a cél felé, a külke­
reskedelmi kapcsolat megteremté­
sének első lépése zökkenés nélkül 
sikerült.

De ember tervez, dollár végez. 
Rosenberg Izsák ur percről percre 
furcsábban érezte magát. A dollár •

is ugylátszik kiváncsi lett az ide­
gen tájakra, a rejtekhelyen mo­
zogni kezdett. Hol ide, hol oda és 
ez a kis csúsztató mozgás ráper­
gette a veriték gyöngyszemeit Ro­
senberg Izsák arculatára.

A szemfüles cseheknek mind­
jobban feltűnt a kínoktól, fájda­
lomtól eltorzult arcú fiatalember. 
Berendelték a motozóba és utána 

Rosenberg Izsák ur cseh vám­
őr kísérete mellett orvost láto­
gatni indult, a csehmegszál­

lott kisállomáson.
Dr Grünwald Ede orvos menten 

nekilátott a hatósági megrende­
lésre foganatosítandó orvosi be­
avatkozásnak. Kezeit előírásosan 
megmosdotta, előkerül a sterilizált 
csipesz, mialatt Rosenberg Izsák 
ur is odakészült az operációnak.

Az orvos pillanatokon belül kész 
volt a műtéttel. Sebet sem ejtett 
Rosenberg Izsákon, mégis előke­
rült a gumi zsacskócska és benne 
1050 dollár nagy címletekben, 
mert az árut szállító bőröndöcske 
még nem volt berendezve apró 
címletű dollárszállitásra. Ezt volt 
a premierje, de ez is rosszul 
sikerült.
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A dollárokat elkobozták, az el­
járás Rosenberg Izsák ellen meg­
indult.

14nyári vásár Schöíl Imrénél Horthy Miklós tér 8 

Úri és női divatáruk csodálatos olcsó árban.
Férfi kalapok mélyen leszállítva.

Augusztus elsejéig szó sem 
lehet a strandolásról

Méteres árviz a berecki-i és sáros­
pataki strandokon?

Mi van a 800 személyes öltözővel ?

Bodrogpart, julius 15.
Tavaly ilyenkor már javában ál­

lott a strandszezon az újhelyiek 
weekend és fürdőtelepén, a be- 
recki-i Bodrogparton. Julius első 
napjaiban 1000 ember is megfor­
dult a kitűnő helyen lévő és re­
mek környékkel megáldott ideális 
strandon. A füzesekben számos 
weekend sátorban volt mozgal­
mas élet és a strand a vidám für- 
dőzők színes dresszeinek virág­
tengerétől volt tarka. Az újhelyi

fürdőélet lendületes fejlődését 
Ígérte minden.

Á valaha jókedvtől hangos stran­
don ma a megáradt Bodrognak 
piszkos hullámai csapdosnak és a 
lapunk zártakor ismét növekvő 
árviz nemcsak a strandot öntötte 
el már a másfél méteres vízzel, 
hanem a strand mögötti füzesek 
is már viz alá kerültek.

A sors iróniája talán, hogy ép­
pen ebben az évben következett 
be ez a nagy nyári árviz, amikor 
a város végre kiépíttette a stran­
dot. A füzesben létesített gyönyörű 
nyílegyenes sétány és a parton 
felállításra oda készített és köte­
lekkel a fákhoz erősített pontonhíd 
örvényekben hullámzik. Még sze­

rencse, hogy az újhelyiek luxus 
csónakjait sikerült a fákhoz rög­
zíteni, mert különben az ár azokat 
elsodorta volna.

Az újhelyi régi villanygyár tér 
n.ében beraktározott két 20—20 
fülkés öltöző és a 350-350 sze­
mélyre berendezett két öltöző pa­
vilion hiába várja a nap éltető 
melegét. A fürdő forgalmára meg­
vásárolt és üzembehelyezett 40—40 
személyes két hatalmas autóbusz 
is hiába várja a garageben a sze­
zon megindulását.

Mert a szezon megindulása bi 
zony nagyon késik. Ha a leg­
utolsó napokban bekövetkezett jó 
időjárás megszakítás nélkül is foly 
tatódik és az árviz is néhány na 
pon belül elfolyik, még abban az 
esetben is, nincs lehetőség arra, a 
szakértők szerint, hogy júliusban 
strandolni lehessen. Az eliszapo 
sodott homok felszáradására is 
legalább egy hét szükséges. Saj­
nálattal jelenthetjük tehát, hogy 
az idén legfeljebb 3—4 heti strand­
szezonra van kilátás.

Ugyanez a helyzet Sárospatakon 
is, ahol már a kabinok is 25 
cm-es vízben állanak

— Vasárnap is lehet 
aratni Zemplénben. A hir­
telen beállott meleg időjárás kö­
vetkeztében a gabonanemüek egy­
szerre gyors érésnek indultak, úgy 
hogy az aratási munkák összetor­
lódásával kell számolni. Ezért dr 
Kozma György főispán felsőbb 
felhatalmazásra a julius 16-1 és 
93-i vasárnapokra az ünnepi mun­
kaszünetet felfüggesztette, úgyhogy 
ezeken a napokon is szabadon 
végezhetők a mezőgazdasági mun­
kálatok.

Széljegyzetei!
Kedves kis epizódról kell lerán­

tanunk a leplet a vármegye éle­
téből. A törvényhatósági bizottság 
nyári közgyűlését a főispán ere­
detileg junius 27-ére tűzte ki. 
Amikor a közgyűlés már meg volt 
hirdetve, jelentkezett két vármegyei 
tisztviselő azzal, hogy az ő előlép­
tetésük junius 28-án volna esedé­
kes és egynapi különbség miatt 
félévet veszítenének. S mi történt? 
A közgyűlést elhalasztották 30-ára. 
íme egy csepp a mai Zemplén- 
vármegyéből, ahol főispán és alis­
pán jóindulata, szívélyessége és 
harmonikus együttműködése a kis 
dolgokban is nagy gesztust tud 
produkálni.

A napokban utazott el a szőlő­
kormánybiztosi hivatal legkiválóbb 
tisztviselője Szkalák Lujza buda­
pesti gyors és gépirónő, aki 3 éven 
át gyorsaságával lelke volt a hi­
vatalnak. Akik ismerték munka­
készségét, őszintén sajnálják. Kér­
dezhetné azonban valaki: Hát 
csak idegent lehet itt alkalmazni, 
az újhelyiekkel nem törődik senki?

Bizony ez igy van. De ennek 
meg is van az alapos oka. Az új­
helyi hölgypályázók eddig nem 
vették még maguknak a fáradságot, 
hogy a modern hivatalban nélkü­
lözhetetlen szakmabeli készséget 
is elsajátítsák. Az alkalmazáshoz 
pedig nem elég a jóindulat, hoz­
záértés is kell hozzá.

Egy fiatal újhelyi festőművész 
karrikatura gyűjteménye kelt most 
nagy feltűnést. Péter Sándor al­
bumban örökíti meg Ujhely jelleg­
zetes embereit. Rajzaiban élet és 
erő van és meglepő karakterizálő 
készség. 1 Akit egy vidéki város 
érdekes élete, meg tud fogni, annak 
nagy élménye lesz a karrikatura- 
gyüjtemény. Péter Sándor megér­
demelné a nagyobb támogatást.

Ma már nem azt mondják, ki az a csinos nő, hanem ez a
nő azért Lipsitzné iüző-termében
csinos, mert -L-/Ar 9csináltatja fűzőjét Sátoraljaújhelyben. Rakocz.-utca 2. sz.

Nagyáruház
Főutca 6. - Telefon 91.

Nyári ruha újdonságok 
Fürdő cikkek

Lregolcsóbb árak!
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lOlTo-al jobb a termés Zemplénben, mint tavaly
6-7 mázsa átlagra számíthatunk, - mondja Bertt Ferenc

gazdasági felügyelő
Sátoraljaújhely, julius 15.

A páratlanul esős időjárás kö­
vetkeztében olyan hírek keltek 
szárnyra, hogy a termés nagy ré­
sze elpusztult. Ezzel szemben 
örömmel állapíthatjuk meg, hogy 
a pusztulás nem olyan nagymérvű, 
mint azt az eddigi hirek állítot­
ták, sőt a zempléni termés jobb 
lesz, mint a legutolsó négy gaz­
dasági év bármelyikén.

A gazdasági front jelenlegi ál­
lásáról Beül Ferenc gazdasági fel­
ügyelő a kővetkezőkben nyilatko­
zott munkatársunknak.

— A vármegye alsó részén az 
aratás teljes erővel megindult, mig 
a felső részén csak szórványosan 
aratják a már megérett gabona- 
nemüeket.

— Egyes helyeken a kenyér­
mag hiány miatt az elmúlt héten 
learatott rozsot megszáritották és

— Megállapítható, hogy a ga 
bonaszemek igen jól fejlődtek és 
rohamosan kezdenek érni, ugy- 
annyira, hogy a gazdák félnek, 
hogy az egyszerre vató beérés 
miatt sok lesz az elpergő szem­
veszteség.

A termés, még a kedvezőt­
len esős időjárás mellett is jó kö­
zepesnek mondható és remélhető, 
hogy a tavalyi 2 9 m-ás gyenge 
terméssel szemben az idén 6—7 m. 
átlagtermés is lesz, ami 100%-on 
felüli terméseredményt jelent a 
már-már elcsüggedt gazdáknak.

— Kapásokban kiadós hozam 
várható, kivéve a kukoricát, amely 
nagyon szenvedi a hűvös időt. 
Levélzete sárgul és fejlődésében 
visszamaradt. A kapások betakarí­
tása legalább 3 heti késedelmet 
fog szenvedni.

itt-ott már uj kenyeret is esznek.
...................- .........................................................

Nem ünnepelni jöttünn, hanem cselekedni!
Farkas Andor ny. polgármester beszéde 

a taktaszadai zászlóbontáson

Saját tudósítónktól.

A vármegye 65 községében nyil­
vánosan is megalakult a Nemzeti 
Egység pártja. A hátralevő néhány 
községben eddig helyi okok miatt 
a már megalakult szervezetek nem 
tarthatták meg még az ünnepélyes 
zászlóbontó gyűléseket. Ezek közé 
tartozik Taktaszada község is, a 
Független Kisgazdapárt egyik fel­
legvára, ahol azonban az elmúlt 
vasárnapon szintén nagy erővel 
tört elő a Nemzeti Egység pártja.

A református iskolában meg­
tartott ünnepélyes zászlóbontáson 
a Magyar Hiszekegy eléneklése 
után Bodnár Ferenc református lel­
kész, pártszervezeti elnök felemelő 
hatású megnyitó beszédet mon­
dott. Történelmi reminiscenciákkal 
bizonyította, hogy nemzeti nagy­
létünk azoknak a fejedelmeknek 
uralkodása alatt ragyogott teljes 
dicsőséggel, akik mögött egysé­
gesen állt a nemzet, mert vezé­
reinek vallotta őket.

Marton Béla orsz. titkár üdvöz­
letét. Gaál Károly titkár olvasta fel.

A* pártelnök felkérésére Farkas 
Andor ny. polgármester emelke­
dett ezután szólásra.

— Tulajdonképen ünnepi be­
szédet kellene tartanom, — kezdte 
a szónok — mert a nemzeti egy­
séget a nacionalista eszmekör leg­
hatalmasabb és legfenségesebb 
sziklavárának tartom, melynek fun­
damentumát az egy nemzeti kö­
zösségben élők testvéri összefo­
gása képezi. Hogy mégsem mon­
dok ünnepi beszédet, az azért van, 
mert ennek a ragyogó épületnek

Nvomatott a laptulajdonos:

asztalos bélá
Festék és háztartási cikkek áruháza 

Építkezési anyagok és denaturált szesz nagykereskedő
SATORALrJAUJHELrY PETŐFI-UTGA í.

Növényvédelmi szerek 
Festékáruk
Padlóbeeresztő viasz és festék 
Építkezési anyagok 
Legolcsóbban itt szerezhetők be.
Krayer-lakkok a legjobbak.

Kiváló minőségű

TOMII BOBOK
kaphatók a

PinCBSZÖBEtkEZBÍ
üzlethelyiségében 
Kazinczy-utca 5,

(poharazás is)

és a Rákóczi utca végén, a 
borpavillonban, a trianoni 

hídfőnél.

176/1933. vh. sz.
Árverési hirdetmény.

Elektrolux rt. végrehajtatónak 
82 P 50 fillér tőke, ennek 1930. 
évi május hó 1. napjától járó 8 
százalék kamata és eddig ösz- 
szesen 14 pengő 40 fill, perköltség 
erejéig végrehajtást szenvedőnél 
1933. évi január hó 2ő-án biróilag 
le(felül)foglalt és 1250 P-re becsült 
ingóságokra az árverést — azon 
foglaltatók követelése erejéig is, 
akik törvényes zálogjogot nyertek— 
elrendelem, annak Sátoraljaújhely­
ben Szabadság-tér 5. szám alatt 
leendő megtartására 1933. évi 
julius hó 18 ik napjának d. e. 
10 óráját tűzöm ki, amikor a 
foglalás alatt lévő bútorokat 
stb. a legtöbbet ígérőnek kész­
pénz fizetés mellett adom el.

Sátoraljaújhely, 1933. junius 24.
Gáli Vilmos

kir. járásbirósági végrehajtó

még csak a terve kész, de falait 
még nem húzták fel, hogy tető 
alá kerülhessen. Rajtatok áll, hogy 
ez megtörténhessék.

— Szomorú, sőt tragikus do­
log, hogy Magyarországon annyi 
sok ünnepi és politikai beszéd 
elhangzása dacára a testvéri véd­
és dacszövetség idáig még meg 
nem született. Ezért nem ünnepel­
nünk, hanem cselekednünk kell.

Beszédét azzal a kéréssel fejezte 
be, hogy kövessék szadai testvé­
rei a Vezért, bízzanak benne, higy- 
jenek neki, mert a nép bizalmá­
nak és hitének ereje nélkül a 
Vezér nem képes hivatását telje­
síteni.

A mély hatást keltett beszéd 
után tömegesen írták alá a takta- 
szadaiak a belépési nyilatkoza­
tokat.

Borbély- fis Fodrásztereni átiratéi és megnyitás!
Tisztelettel hozom a m t. közönség tudomására, hogy
Sátoraljaújhelyben, a Molnár István-u. 3. sz. a. lévő

Gerbár féle

Borbély
átvettem s az a mai kor igényeinek megfelelően átalakítva 

a m. t. közönség rendelkezésére áll.
o„n1id árak' A m. t. közönség szives Héjj Sándor
Figyelmes kiszolgálás! tám^atását kérem borbély és fodrász

Zempléniek Budapesten a

HKETROPOLB2L
150 kényelmes szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefonnal, 

rádióval, elektromos fényjelzésekkel.
Patináshirü kiváló konyha. Cigányzene. Virágoskert.

Szoba P 4-től. Penzió P 9-tőL____

H Az előkelő közönség Húg. Guerlain

• RADIA
E PÚDERT ÉS KÖLNIVIZET HASZNÁL!
? Tökéletes minőség! Francia ízlés!
L Utolérhetetlen összetételi

± RADII JE
A Radia púder leheletszerű finomsága, rendkívül tapadó képességénél fogva 

különösen az érzékeny, mitesszeres arcbőrüek részére nélkülözhetetlen

légyéi) elárusító: FEST ZOLTÜli BPOgéPiü Sátoraljaújhely
I Kérjen ingyen mintát.

17 pengőért egy igen 
16 jó filmesgépet kap

Szabó Pál fotóhiresheilönÉI

Sátoraljaújhely. Telefon 126

— Gyilkolt a megdühödt 
bika. Halálos szerencsétlenség 
történt Alsóbereckiben. A község 
veszedelmes és hírhedt bikája ismét 
áldozatot követelt. A megdühödt 
bika Planiczki Józsefet hátulról 
úgy felöklelte, hogy a szerencsét­
len embert valósággal felnyársalva 
szállították az újhelyi Erzsébet koz- 
kórházba, ahol néhány óra alatt

i kiszenvedett. ______ —__________________ ———---------———
7émoÍén^Ü<önvvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely. Kiadásért felel: Dr Bogyay Kálmán.

Szerkesztőség,
Várni

Telefon: 109.

HETI
A külföldi 

pénzügyminisztd 
utóbbi rendeleti 
papírdollár alaj 
Ez a rendelet 
Sátoraljaújhely 
nagy jelentőséd 
háztartásában f\ 
ritást jelentene, 
Sajnos, azonbai 
nincstelenségenl 
városi mérleg q 
ezért érdemes 
vele ismét és i\ 
Sátoraljaújhely 
életének sok ölj 
akiknek koncét 
termelné azt 
várost a nincs] 
átsegítené, Jöjjí 
ben az egyik h< 
után és jöjjenl 
gondolások, hol 
a nagyjelentősf 
Zemplén szivesl 
sábjait azok réí 
kérdéssel fogli

SzaporodnakI 
ségtelen külső 
fejlődik Sátori 
látszat szerint 
cukrászda már| 
litani a növeke 
feltétlenül szü| 
mint a nóta 
kapuban a vírl 
ten-nyomon ki 
idegenforgalon 
ban csak ebW 
rulatból kons^ 
gründolásból, 
versenyt takarj 
képen egy ily] 
kóládé, cukoi 
mege, vagy szz 
a vasárnapi él 
napon zárva 
többi más szaki 
itt a tej, helyi 
kerül a cégéi 
szabad a vásd 
sitett foglalkol 
füszerkereskea 
pon zárva tárj 
a kávé csak á 
ben, vígan al 
csokoládét, tej 
zsemlét, tojás 
egyebet. Adótl 
kávémérés fii 
beteges kinövi 
rendőrhatóság
mébe. Így ki] 
ujhely város 
összesége.

Egyébként, 
rosunk érdek] 
tes eljárásra 
küket veszély! 
versennyel szí


